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Μεσαορίας Γρηγόριος: «Ο λαός μας αντέχει»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Την Κυριακή 25 Αυγούστου 2013, Θ΄ Κυριακή του Ματθαίου, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος λειτούργησε στο καθολικό της Ιεράς Βασιλικής 
και Σταυροπηγιακής Μονής Κύκκου και κήρυξε τον θείο λόγο.

Ο Θεοφιλέστατος μίλησε, αμέσως μετά την ανάγνωση του ιερού Ευαγγελίου, το 
οποίο αναφέρεται στην κατάπαυση της τρικυμίας στη λίμνη της Γεννησαρέτ και η 
οποία βασάνιζε το πλοίο εντός του οποίου ευρίσκοντο οι Μαθητές του Κυρίου.

Αναφερόμενος στην ευαγγελική διήγηση επεσήμανε ότι αυτή κρύβει αρκετές 
συμβολικές και θεολογικές έννοιες ιδιαίτερα σημαντικές και πολύτιμες για τον 
σημερινό κόσμο, που ταλαιπωρείται και κλυδωνίζεται όσο ποτέ άλλοτε.

«Ο Κύριος όταν είδε το φόβο των μαθητών τους είπε «μη φοβείσθε εγώ ειμί», 
έχετε θάρρος, λέξεις και κλειδιά πολύτιμα για τον άνθρωπο της κάθε εποχής», 
τόνισε, για να υπογραμμίσει στη συνέχεια «πόσο ηχηρά και πολυσήμαντα 
ακούγονται σήμερα ένεκα όλων αυτών που μας περιτριγυρίζουν γεγονότων, 
καταστάσεων, δοκιμασιών. Πόσο ηχηρά ακούγεται αυτή η πίστης, η οποία 
καλούμαστε να διατηρούμε σε εγρήγορση. Καλούμαστε να έχουμε πάντοτε σε 
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επαγρύπνηση τον εαυτό μας, διότι μας υπενθύμισε ο απόστολος Παύλος είμαστε 
άγιοι δια του αγίου βαπτίσματος και δια του αγίου χρίσματος, είμαστε ναός του 
Παναγίου Πνεύματος και καλούμαστε κάθε μέρα περισσότερο να ακούμε το 
«ελθέ», περισσότερο να ακούμε την πρόσκληση ελάτε να με ψηλαφίσετε και μην 
φοβείσθε, θαρσείτε, εγώ ειμί».

Στο κήρυγμά του ο Επίσκοπος Μεσαορίας αναφέρθηκε και στο πρόσωπο της 
Υπεραγίας Θεοτόκου και τις ευεργεσίες της στο ανθρώπινο γένος, λέγοντας 
χαρακτηριστικά: «σήμερα, υπέρ ποτέ άλλοτε, καταλαβαίνουμε γιατί η χάρις του 
Παναγίου Πνεύματος μας κάλεσε σε αυτό το ιστορικό και σεβάσμιο τέμενος της 
Κυρίας Θεοτόκου. Διότι η Κυρία Θεοτόκος είναι ο άνθρωπος μας, είναι ο 
αντιπρόσωπος μας, είναι ο πρεσβευτής μας στην δόξα του Χριστού μας».

«Γι’ αυτό είμαστε εδώ και την παρακαλούμε, διότι με την γέννα της και με την 
κοίμηση της μας ελύτρωσε από εκείνη την κατάρα την προηγηθείσα, με την 
ταπείνωση της έσωσε το ανθρώπινο γένος. Λοιπόν, πώς να μην έχουμε θάρρος, 
πώς να μην έχουμε υπομονή, πώς να μην έχουμε πίστη ακράδαντη στον Υιό της και 
Θεό της και Θεό μας και Σωτήρα μας», πρόσθεσε.

Απευθυνόμενος, ακολούθως, προς τον κ. Koenig, τον πρέσβη της Αμερικής, ο 
οποίος παρακολουθούσε με τη δέουσα προσοχή τη Θεία Λειτουργία στην Μονή, 
τόνισε: «ιδού λοιπόν, εξοχότατε κ. πρέσβη, γιατί ο λαός μας αντέχει μέσα στους 
αιώνες και θα συνεχίσει να αντέχει, γιατί ζητά τη συμπαράσταση των ανθρώπων, 
αλλά ταυτόχρονα γνωρίζει και είναι προσηλωμένος στον Υιό της Υπεραγίας 
Θεοτόκου».

Κατακλείοντας το κήρυγμά του είπε: «το «ελθέ» είναι αναγκαίο πολύ περισσότερο, 
σήμερα, με την παρουσία του αγίου πνεύματος δύο και πλέον χιλιάδες χρόνια στη 
ζωή της αγίας μας Εκκλησίας».

Τέλος, ο Θεοφιλέστατος, ζήτησε από τον Μητροπολίτη Κύκκου, τους πατέρες της 
Μονής και όλους όσους διέρχονται ως ευλαβείς προσκυνητές της χάριτος της 
Υπεραγίας Θεοτόκου «αυτό τον νουν, αυτή την ταπείνωση, αυτή την εγρήγορση, 
αυτή την μετάνοια που είναι χαρίσματα του Παναγίου Πνεύματος με τις πρεσβείες 
της Κυρίας Θεοτόκου να έχουμε πάντοτε στην ζωή μας».
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Του Λουκά Παναγιώτου
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